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خلاصة—هذا البحث يبحث في أمثلة على ميراث الحمل.
الكلمات الافتتاحية: السوية، ذوو الأرحام.
I. المقدمة
الحمد لله والصّلاة والسّلام على رسول اللّه، وعلى آله وصحبه ومن والاه، أمّا بعد أخي الطَّالب، سلامٌ من الله عليكَ ورحمةٌ منه وبركات، ومرحباً بك في سلسلة الدُّروس المقرَّرة عليك في إطار مادَّة الفرائض، لهذا الفصل الدِّراسيّ، آملينَ أن تجدَ فيها كلّ المُتعة والفائدة، وفي هذا الدرس نتعرف على أمثلة على ميراث الحمل.
II. موضوع المقالة 
مثال تطبيقي للحمل، مات عن: زوجة أخ شقيقة حامل/زوجة/عم شقيق.
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بين الأولى (4) والثانية (4) والثالثة (4) تماثل فيكتفي بأحدها، وبين الثالثة (4) والرابعة (8) تداخل فنأخذ الأكبر، وبين الرابعة (8) والخامسة (4) والسادسة (4) تداخل فنأخذ الأكبر ليكون (8) هو الجامعة للمسائل كلها.

شرح صفة العمل في المسألة:

جعلنا مسائل متعددة حسب التقادير السنة الموجودة في الجدول.
عرفنا نصيب كل وارث مع الحمل وموقفه حسب التقادير الستة للحمل.
أتينا بجامعة للمسائل كلها بعد النظر إلى النسب الأربع.
قسمنا الجامعة على أصل كل مسألة فحصلنا على جزء السهم  لها، ثم ضربناه × سهام كل وارث فخرج نصيبه من الجامعة.
نقارن بين المسائل في الأنصباء ونطبق الأحكام: 

للزوجة (2) على أي حال: فتأخذها كاملة؛ لأن نصيبها لا يختلف ولا يتأثر لا بالحمل ولا بمن معه من الورثة.

لا يعطي للعم شيئًا؛ لأنه يرث في حال دون حال.
يوقف الحمل (6) فإن جاء يستحقها أخذها فهي حقه، وإن كان غير ذلك رد الحق إلى ذويه ويكون هكذا: 
إن جاء الحمل ميتًا كانت الـ (6) الموقوفة للعم؛ لأنه العاصب ولا شيء للزوجة.

إن جاء الحمل ذكرا واحدا أخذ الـ (6) الموقوفة له.

إن جاء الحمل أنثى واحدة لا شيء لها؛ لأنها من ذوي الأرحام وأخذ العم الـ (6) الموقوفة؛ لأنه عاصب.

إن جاء الحمل ذكرين أخذا الـ (6) الموقوفة؛ لأنهما عصبة ولا شيء للعم ونقسم الستة بين الذكورين بالسوية.

إن جاء الحمل أنثيين لا شيء لهما لأنهما من ذوي الأرحام وأخذ العم الـ (6) الموقوفة لأنه عاصب.

إن جاء الحمل ذكرا وأنثى فللذكر الـ (6) الموقوفة كلها لأنه عاصب ولا شيء للأنثى أخته؛ لأنها من ذوي الأرحام.
مثال تطبيقي آخر للحمل: مات عن زوجة/أخ لأخ/زوجة ابن حامل.
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 بين المسألة الأولى (4) والمسألة الثانية (8) تداخل فنأخذ الأكبر وهو (8) وبين الثانية (8) والثالثة (8) تماثل فنكتفي بأحدهما، وبين الثالثة (8) والرابعة (16) تداخل فنأخذ الأكبر، وبين الرابعة (16) والخامسة (16) تماثل فنكتفي بأحدهما، وبين الخامسة (16) والسادسة (24) توافق فضربنا أحد الوفقين في كامل المسألة الأخرى (3×16)= (48) أو (2× 24)= (48) فتكون الجامعة للمسائل كلها (48).

شرح صفة العمل في المسألة: 

جعلنا مسائل متعددة حسب التقادير الستة الحمل والتي هي موجودة في الجدول.

عرفنا نصيب كل وارث مع الحمل وموقفه حسب التقادير الستة.

أتينا بجامعة لمسائل كلها حسب النسب الأربع.

قسمنا الجامعة على أصل كل مسألة، فحصلنا على جزء السهم لها، ثم ضربنا جزء السهم هذا في سهام كل وارث فخرج نصيبه من الجامعة.

نقارن بين المسائل في أنصباء الورثة ونطبق الأحكام التي قررناها: 

أ– نعطي الزوجة الأقل وهو (6) لأن نصيبا يختلف قلة وكثرة.

لا نعطي الأخ لأم شيئًا؛ لأنه يرث في حال دون حال.

نوقف الباقي وهو (42) للحمل فإن جاء حيا أخذه فهو حقه وإن جاء ميتا أو غير ذلك رد الحق إلى مستحقيه ويكون التوزيع هكذا:

 إن جاء الحمل ميتا: أعطينا الزوجة (6) تكملة لحقها لأن حقها (12) وأخذت (6) وأعطينا الأخ لأم (36) المتبقية لأنها حقه فرضا وردا وكأنه عاصب مع الزوجة.

 إن جاء الحمل ذكرا واحدا: أعطيناه الموقوف كله وهو (42) وهو حقه.

 إن جاء الحمل أنثى واحدة: أخذت الموقوف كله وهو (42) فهو حقها.

 إن جاء الحمل ذكرين: أخذا الموقوف كله وهو (42) فهو حقهما يقسم بينهما بالسوية.

 إن جاء الحمل أنثيين: أخذتا الموقوف كله وهو (42) فهو حقهما يقسم بينهما بالسوية.

إن جاء الحمل ذكرًا وأنثى: أخذا الموقوف كله فهو حقهما يقسم بينهما للذكر مثل حظ الأنثيين، وحيث إن عدد رءوسهم (3) والباقي (42) فيكون (42÷3)= (14×2)= (28) للذكر + (14) للأنثى= (42) وهي الموقوفة.
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